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Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας τέλεσε Θεία
Λειτουργία στην Εξαρχία του Παναγίου Τάφου στη
Μόσχα
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Τη Θεία Λειτουργία την ημέρα μνήμης του Αγίου Αποστόλου Φιλίππου, στις 27 Νοεμβρίου 2012,
τέλεσε στον Ιερό Ναό Ενδόξου Αναστάσεως του Κυρίου – Μετόχιο του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων
στη Μόσχα ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας. Εφόσον ένα από τα παρεκκλήσια του Ναού
τιμάται στο όνομα του Αγίου Αποστόλου Φιλίππου ο Ναός πανηγυρίζει αυτή την ημέρα.

Επίσης συλλειτούργησαν ο Προϊστάμενος του Μετοχίου Αρχιμανδρίτης Στέφανος Ντισπυράκης, ο
πρωθιερεύς Βλαδίμηρος Ντιβακώφ, Αρχιερατικός Επίτροπος της Κεντρικής Αρχιερατικής
Περιφέρειας Μόσχας, ο πρωτοδιάκονος Βλαδίμηρος Ναζάρκιν, κληρικοί της Εξαρχίας.

Στη λειτουργία παρέστη προσευχόμενο ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος στη Ρωσία κ. Ιωάννης
Πλώτας με τη σύζηγό του.

Ληξάσης της Λειτουργίας ο Αρχιμανδρίτης Στέφανος προσφώνησε Ελληνιστί τον Μητροπολίτη
Ιλαρίωνα, ο οποίος αντιφωνών μεταξύ άλων ανέφερε:

«Η μνήμη του Αγίου Αποστόλου Φιλίππου, την οποία λαμπρώς εορτάζουμε σήμερα, μας υπενθυμίζει
τους χρόνους, κατά τους οποίους η Εκκλησία του Χριστού έκανα μόλις πρώτα βήματά της στον
επίγειο μας κόσμο. Τα γεγονότα, διά τα οποία ακούσαμε στη σημερινή Ευαγγελική περικοπή,
συνέβησαν όταν ο Κύριος ημών Ιησούς Χριστός μόλις άρχισε να συλλέγει την Εκκλησία Αυτού και
τους λίθους γι΄αυτό το μεγαλοπρεπές οικοδόμημα. Ως ακρογωνιαίοι λίθοι της Εκκλησίας του
Χρισού ετέθησαν Απόστολοι, στους οποίους ο Κύριος ανέθεσε τη διάδοση της διδασκαλίας του και
της ειδήσεως περί Αναστάσεως Αυτού και στους οποίους είπε: «Πορευθέντες μαθητεύσατε πάντα
τὰ ἔθνη, βαπτίζοντες αὐτοὺς εἰς τὸ ὄνομα τοῦ Πατρὸς καὶ τοῦ Υἱοῦ καὶ τοῦ ῾Αγίου Πνεύματος»
(Ματθ. 28.19).

Ένας εκ των λαών αυτών, οι οποίοι εφωτίσθησαν από το αποστολικό κήρυγμα ήταν και ο Ρωσικός
μας λαός...

Όλοι οι απόστολοι εργάσθησαν για τη διάδοση της διδασκαλίας του Χριστού. Και ο Άγιος
Απόστολος Φίλιππος επίσης περιόδευσε σε πολλές πόλεις και εδάφη μαρτυρών την ανάσταση του
Χριστού. Το έπραξε για να δημιουργήσει κατά τόπους την Εκκλησία  ώστε διά του αποστολικού
κηρύγματος οι άνθρωποι να έρχονται στο Χριστό...

Επιτελών τη Θεία Λειτουργία εδώ, σε αυτό το Ιερό Ναό, ο οποίος επί πολλές δεκαετίες λειτουργεί
ως Μετόχιο της Εκκλησίας των Ιεροσολύμων – Μητρός των Εκκλησιών, δε μπορώ παρά να πορευθώ
νοερώς στον Πανάγιο Τάφο και άλλους τόπους, γιά τα οποία ακούσαμε στο Ευαγγέλιο και τους
οποίους πρόσφατα επισκεφθήκαμε με τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο, έχοντας χαρά
προσευχητικής και ευχαριστιακής κοινωνάις με τον Μακαριώτατο Πατριάρχη της Αγίας Πόλεως
Ιερουσαλήμ και πάσης Παλαιστίνης Θεόφιλο.



Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος μετά χαράς, ευλαβείας και έντονα συγκινημένος προσκύνησε
τα Πανάγια Προσκυνήματα της Παλαιστίνης και τον Πανάγιο Τάφο του Κυρίου. Πορεύθηκε τους
τόπους, όπου βάδισε ο Σωτήρας και οι Απόστολοι και τέλεσε συλλείτουργο με τον Μακαριώτατο
Πατριάρχη Θεόφιλο στον Πανάγιο Τάφο, δεόμενος υπέρ ειρήνης του σύμπαντος κόσμου και
ιδιαιτέρως υπέρ αγίας μας Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας».

Αφού μοιράστηκε τη χαρά του από το προσκύνημα στους Αγίους Τόπους, το οποίο πραγματοποίησε
ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας και η συνοδεία του, ο Μητροπολίτης
Ιλαρίωνας κάλεσε το εκκλησίασμα να «παρακαλέσουμε τον Κύριο να μας δώσει αν φθάσουμε την
επίγεια Ιερουσαλήμ όχι μόνο σε αυτή την επί της γης ζωή, αλλά και την ουράνια Ιερουσαλήμ, η
οποία μας αναμένει τον καθένα και όπου έχουμε ετοιμασμένες θέσεις ο καθένας».

Σε ανάμνηση της Θείας Λειτουργίας ο Προϊστάμενος του Μετοχίου Αρχιμανδρίτης Στέφανος
προσέφερε στο Ρώσο Ιεράρχη μια αρχιερατική ράβδο.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/53374/
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